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Май, 28, 2001



Уважаемый коллега!

Если Вы – руководитель предприятия или некоммерческой организации и хотите, чтобы Ваша организация работала с наивысшим творческим подъемом, если Вы – тренер-консультант и проводите встречи в различных организациях и хотите, чтобы эти встречи были действительно интересными для всех членов организации и были эффективными, и самое главное – проходили на пике творческих возможностей всех участников и приводили к действию и помогали реализовывать общие планы –

Используйте Технологию Открытое Пространство!

Овладеть ею Вы сможете на нашем семинаре, который будет проходить 3-4-5-6 июня 2001 г. в г. Новосибирске, в Конференц-зале Института Открытое Общество, ул. Советская 6 (Областная библиотека, 4-й этаж)

Орг. взнос – 50 долларов США – для некоммерческих структур, 100 долларов США – для коммерческих структур.

Пожалуйста, заполните анкету и вышлите нам ее в виде электронного письма, или факса по номеру (3832) 342491, и у Вас будет  уникальная возможность побывать на семинаре известной ведущей семинаров-тренингов по Открытому Пространству – Биргитт Уильямс (Канада-США), которая проводит встречи по всему миру и сможет приехать к нам в Новосибирск между двумя своими семинарами в Стокгольме и Амстердаме. Следующий ее семинар будет проходить в Северной Каролине (США) в сентябре 2001 г. Так что выбирайте, решайтесь, и приходите к нам на семинар!

Технология Открытое Пространство применяется в случаях, когда для решения проблем необходимо привлечение разнообразных групп людей, когда проблема не решается никакими другими способами и обладаем высоким конфликтным напряжением, когда время решения проблемы было – вчера... . При этом встречи проходят в демократическом духе, с привлечением от 5 до 1000 человек и с наилучшим использованием знаний и желаний всех участников.

Приходите к нам! И вы в этом убедитесь!

Директор АНО «Центр Регионального Развития «ЦЕРЕРА»

к.э.н.                                                                                 Марчук Елена Александровна


